

母亲的深秋礼物

■陈忠瑜

深秋的微风,带着几许寒意,轻抚过这座繁华的城市,也轻轻触碰着我内心深处的那份宁静。每当这个时节,我的思绪便会不由自主地飘向远方的故乡。那片金黄色的稻田,老屋前的柿子树,还有母亲脸上那抹温暖的笑容都牵动着我的心。今年的深秋,母亲通过手机赠予了我一份独特的礼物——她亲手拍摄的故乡风光的照片。

数年前,母亲尚不懂得如何操作手机,更别提拍照了。每通电话中,她总是在另一端千叮万嘱咐,提醒我保重身体,工作不要太劳累。那时,她用的是一部简单的老人机。偶尔的通话中,我能感受到她话语里的孤独与

期盼。

后来,我为母亲购置了一部智能手机,并耐心教导她如何使用。起初,母亲操作起来有些生疏,但慢慢地她逐渐喜爱上了这种新颖的沟通方式。而且,她特别喜欢拍照。从最初那些略显模糊的影像,到后来那些色彩丰富、构图考究的作品,她的每一点进步都令我备感欣慰。

今年秋天,我收到母亲发来的照片,心中涌起一股难以言喻的感动。那些照片中的故乡,依旧是记忆中的模样,夕阳下的稻田闪耀着柔和的光芒,老屋前的柿子树上挂满了鲜红的果实,远山在轻纱般的雾气中时隐时现。一幅幅画面中,我仿佛嗅到了故

人生感悟

乡那特有的秋日气息。

由于工作的缘故,我已多年没在秋天回过故乡。母亲的这份深秋礼物,给了我莫大的慰藉与力量。不论身处何方,只要心念故乡,便能感受到那份源自心底的温暖。或许,这正是母亲想要传达给我的信息。即便生活再忙,也不要忘记抬头仰望那片美丽的天空,更要时常回眸,回顾那段充满深情的归途。

此时,窗外秋雨绵绵,似乎也在倾诉着对故乡的怀念。凝视着这些珍贵的照片,我的心中充满了感激。故乡的秋天,是母亲送给我的礼物。在这份礼物里,我读到了母亲的爱,感受到了故乡的美好。

成长路标

秋水悠悠

■李成炎



秋意深深,我踱步于江畔,目光痴痴地落在那一泓澄澈的秋水之上。

秋水潺潺而流,似有无尽的思绪在翻涌,宛如岁月在耳畔的轻声低语,悠悠地诉说着人间的悲欢离合。秋风轻柔地拂过,秋水顿时泛起层层涟漪,那一圈又一圈扩散开的波纹,恰如我心底难以名状的情愫。“风乍起,吹皱一池春水。”可此时,这凉凉的秋风,吹皱的却是这一池凝重的秋水,也将我的心搅得凌乱不堪。

忆起往昔那些欢乐的时光,与亲朋好友相聚一堂言笑晏晏,温馨的画面犹如这秋水中闪烁的粼粼波光,璀璨且温暖。然而,欢聚总是短暂,别离才是人生常态。这秋水有时平静如镜,有时又波澜起伏,不正像人生的起起落落吗?

“聚散苦匆匆,此恨无穷。今年花胜去年红。可惜明年花更好,知与谁同?”曾经相伴在侧的人啊,如今已天各一方,那份深深的思念与牵挂,在心底犹如这深沉的秋水,静默而悠远。

我缓缓蹲下身子,小心翼翼地伸手触摸这清凉的秋水。它从我的指尖迅速滑过,那丝丝凉意,恰似离别的哀愁。水中倒映着天空中匆匆飘过的云彩,那云彩飘忽不定,就像人生中那些转瞬即逝的机遇和缘分。秋水如镜,映照世间的一切。

夕阳渐渐西沉,给秋水染上了橙红的色彩,波光粼粼中透着一抹凄美。“一道残阳铺水中,半江瑟瑟半江红。”这醉人的景色,既让人心醉,又让人心碎。心醉于它的美轮美奂,心碎于时光的冷酷无情,美好的瞬间总是如此短暂易逝。

远处,归舟在秋水中缓缓前行,渔人悠扬的歌谣在水面上飘荡,悠悠地勾起了我对故乡的深深眷恋。故乡的那片秋水,是否依然清澈如昔?亲人们是否一切安好?在这异乡的秋水里,我恍惚间看到了故乡的依稀模样,那是我心灵永远的归宿,是我思念的港湾。

秋水平静时,仿若一面镜子,清晰地映照出我内心的孤独与落寞;秋水奔腾时,又恰似我澎湃的思绪,满怀着对生活的期待与憧憬。它承载着我的欢笑与泪水,也见证着我的成长。

“问君能有几多愁?恰似一江春水向东流。”我的忧愁、我的思念,皆融入了这滔滔不绝的秋水中,随之流向未知的远方。或许在某个不为人知的角落,它们终会寻得栖息之所,正如这秋水终究会汇入浩瀚的大海。

在这悠悠秋水之畔,我甘愿将心中的万般情感尽情倾诉。愿秋水带走我的忧愁,留下一份宁静与淡然。我深知,人生的悲欢离合正如秋水的潮起潮落,是自然的法则,也是生命的动人旋律。而我,将在这旋律中,坚定地继续前行,怀揣着对美好的无限向往,走过每一个春夏秋冬。

丹桂飘香时

■何少球

秋天到,桂花香就来了。

外婆家的院子里有一棵高大的桂花树,每到秋季,花影绰绰,好不热闹。每到这时,外婆便会托人捎个口信给我们:“桂花开了,周六来外婆家吃桂花糕。”

口信到了,我们就要按时到达,这似乎成了一种约定俗成的规矩。虽然母亲惦记着家里还有一些农活,但是能带着两个孩子回娘家,也是高兴的事。母亲随即换上干净的衣裳,拿着箩筐,高高兴兴地带着我们回娘家。母亲也不忘给外婆带些糕点和家里刚刚收获的橘子。

那时候的母亲很年轻,梳着两条大辫子,脸庞秀丽。她慢悠悠地走在金灿灿的田野上,仿佛置身于秋日美好的画卷中。小路上遇到劳作的人们,大家都要相互问候,寒暄几句才会离开。

去外婆家的路上有一条河,河边也有一棵桂花树。香气飘到了田埂上,我和弟弟立刻闻香而去,母亲也借机歇歇脚。那里已经有好几个小孩了,他们跟着干活的大人来田间,也爱到这桂花树下玩一玩。

我们在桂花树下相互追逐,在树下摇桂花。桂花慢悠悠地飘落下来的时候,仿佛都是带着光的小精灵。它们从树上慢悠悠地飘下来,也和我们一样嘻嘻哈哈,玩闹着,呼喊着。

正当我们玩得开心的时候,母亲的呼唤声传来,叫我们赶紧出发。离开的时候,我们手里多了一把香气扑鼻的桂花。那么小的花瓣,却有那么香的味道。

外婆探着头往外看,在小路上找寻我们身影。一看见我们,便快步走过来,接过母亲手中的箩筐。我们拉着外婆的手,蹦蹦跳跳地回家去。

外婆家的桂花树要比河边的树大许多。左邻右舍也经常会向外婆讨要十里飘香的桂花,外婆总是客气地让邻居们随便采摘。此时的桂花金黄灿烂,在阳光的映衬下,更加耀眼,堪比夜间漫天的星辰。

吃完中饭,我们便着手做桂花糕。外婆把东西都准备好了,母亲搅拌米粉,兑水,不停地搅拌。外婆则清洗磨具,准备桂花。我和弟弟在桂花树下摇桂花,捡桂花,玩得不亦乐乎。

院子里飘出米糕香的时候,我们立刻跑进厨房,趴在灶台旁等着。蒸好的桂花糕很香,我们就坐在桂花树下一起吃桂花糕。母亲和外婆似乎有说不完的悄悄话,我和弟弟也有捡不完的桂花。

院子里,外婆晒的桂花干了。小小的花瓣飘着淡淡的香味。外婆将它们用报纸包裹起来,放进了我们带来的箩筐里。

伴着晚霞,我们三人踏上回家的路。母亲说:“我们可以用一个空瓶子把今天的桂花都装起来,等秋天过去,再打开瓶盖细细品尝。”现在想来,那些收藏起来的,不仅是桂花,还有一份亲情。



生活手记

花开诗旅

凝结的思念

■吴昆



霜降的夜,月光洒下清寒
凝结的思念在心头蔓延
像那霜花,悄悄爬上窗沿
绽放着寂静而美丽的诗篇

秋风吹过,落叶飘飞如笺
写满了我对你的挂牵
霜色凝重,心事沉入梦田
等待着温暖来将它融解

想起我们在秋阳下的笑靥
如今思念在霜中凝结
但这冰冷并非是终结
而是情感沉淀后的真切

凝结的思念,如同霜花
经历了寒冷,更加热烈
待到春风吹过山川田野
思念会绽放出绚烂

【心安】

何谓心安?是平凡岁月里的一日三餐,是四季变迁中的叮咛嘱咐,是风雨同舟的甘苦与共。我们在绿水青山中享受大自然的惬意,在夜晚下看温暖而静谧的万家灯火。平凡的日子里,过好每一天,便是心安。

——涂燕娜

【知足】

人知道满足,就会量力而行,活得不贪心,又懂得适可而止。如此,知足的人生哪有不快乐的道理呢?知足常乐,带着一颗快乐简单的心,好好欣赏每一条路上的风景,就会发现好风景就在自己身边。

——耿艳菊

【爱秋】

一年四季中,我最爱秋天。每当读到“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝。晴空一鹤排云上,便引诗情到碧霄”这首诗,我便更加喜爱这迷人的秋。此时,深秋的景色把大地点缀得如诗如画。蓝天、白云在阳光的映衬下,呈现出一种热烈而又悲壮的美感。

——杨瑞芳

微写作

“微写作”栏目短信平台号码为15100868801。倾听您的心声,期待您的短信留言。